

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Балычевой Юлии Евгеньевны на тему:
«Экономико-математические методы типологизации инновационного поведения предприятий», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики»

Рассмотрение вопросов специфики применения и развития инструментария экономико-математического исследования применительно к задачам типологизации весьма актуально в силу значительной важности адекватного сравнения и группировки экономических процессов (объектов). В этой связи цель диссертационного исследования, заявленная автором как «разработка и апробирование формализованного метода декомпозиции и покомпонентного анализа инновационного процесса, позволяющего исследовать типы поведения его акторов» (С. 4), представляется актуальной.

Формулировка проблемы и содержание исследования отвечают Паспорту научных специальностей ВАК специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики» П.1.2 – Теория и методология экономико-математического моделирования, исследование его возможностей и диапазонов применения; теоретические и методологические вопросы отображения социально-экономических процессов и систем в виде математических, информационных и компьютерных моделей; П.1.7. Построение и прикладной экономической анализ экономических и компьютерных моделей национальной экономики и ее секторов.

Из материалов, обобщенных в автореферате, следует, что наблюдаются элементы научной новизны, представленные автором на С.6-7 автореферата. Достоверность и обоснованность научных положений подтверждается положительным опытом представления результатов исследования на конференциях, в публикациях.

Вместе с тем, наблюдаются недостатки. Например, следующие.

1. В работе не приводится ни одного численного примера применения формальных процедур, произведенных автором для анализа инновационных процессов.
2. В работе не приводится ни одного показателя, используемого автором в арифметических итерациях.
3. Часть выводов по результатам исследования не соответствует объекту, предмету, задачам исследования (см. выводы 7, 8, 9 на С.28-29). Эти же выводы 7, 8, 9, касающиеся регионального уровня, не подтверждены аргументацией. Так, в текстовом описании исследования, почему-то названном автором «Защищаемые положения» термин

регион встречается только в одном предложении на С.26, содержание которого не может считаться достаточной аргументацией для обозначенных трех выводов.

4. Неясно, что автор защищает – в автореферате отсутствуют защищаемые положения.

Обозначенные недостатки не влияют на общую положительную оценку работы.

Автореферат диссертации Балычевой Юлии Евгеньевны на тему: «Экономико-математические методы типологизации инновационного поведения предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики», позволяет сделать вывод о том, что исследование носит самостоятельный характер и является законченной научной работой. Она соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13.

д.э.н., проф., зав. отделом
регионального и муниципального управления
на Севере РФ ФГБУН Института
экономических проблем Кольского НЦ РАН
Скуфьина Татьяна Петровна

Скуф

22.09.2015



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт экономических проблем им. Г.П. Лузина Кольского научного центра Российской академии наук. 184209, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ферсмана, 24а. Телефон: (81555)79310 E-mail: ier@ier.kolasc.net.ru